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Escuela Superior Politécnica del Litoral



Instituto de Ciencias Matemáticas

Ingeniería en Auditoría y Control de Gestión

               3er Examen de Introducción a los Seguros
Nombre:

3er EXAMEN
Complete: (10 puntos)
1. Para celebrar un contrato de seguros las partes que intervienen son: ____________________________________________________________________________________
2. Las empresas de seguros asumen_____________ mientras que el asegurado otorga__________________

3. El contratante asegura su patrimonio, por lo que tiene que cancelar una ___________________________
4. El reclamo administrativo se activa una vez que ____________________________________________________________________________________
5. El sistema de seguro privado lo integran ____________________________________________________
Preguntas: (20 puntos)
1. Defina  el concepto de contrato de seguro. Mencione su legislación.

2. Cite las personas que intervienen en el contrato de seguro y hable de cada uno de ellos.
3. ¿Cuál es la diferencia entre el contrato y póliza de seguro? Cite su legislación.

4. ¿En qué consiste el Coaseguro?

5. ¿Qué es Reaseguro? 

Indique si es verdadero (V) o falso (F). Justifique su respuesta.(10 puntos)
1. Las empresas de seguro privado están reguladas por la Ley del Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social. 











(  )

2. El ramo de lucro cesante consiste en recuperar la pérdida sufrida por daños de maquinarias, equipos, etc., durante el lapso de tiempo que toma su reparación o reposición.



(  )

3. El interés asegurable es el porcentaje que se considera para el pago de la prima neta a pagar por parte del asegurado.









(  )
4. La RASA consiste en la depreciación que sufre el vehículo cada año al momento de la renovación de la póliza





.




(  )

5. El tomador, asegurado y beneficiario podrían ser la misma persona, o personas diferentes.
(  )

Elija la respuesta correcta.(10 puntos)
1. El seguro según su ramo se clasifica en:
Vida





Error involuntario

Muerte





Transporte

Armamento bélico



Vehículo

Negligencia




Accidente




Maquinarias




Responsabilidad Civil
Ninguna de las anteriores



Todas

2. Las compañías de seguros deben indemnizar al asegurado en un plazo de:
20 días





1 mes


45 días





3 meses
Ninguna de las anteriores



Todas

Ejercicios:  (50 puntos)
1. El contratante señor  Rodríguez mantiene asegurado su vehículo de características Volkswagen modelo Polo, año de fabricación 2010, con la compañía Hispana de Seguros desde el 10 de abril de 2010 por una suma asegurada de $18,000, debiendo pagar una prima de $420.00 anuales. Al momento de la suscripción del contrato de seguro realiza el pago de la cuota inicial por $120,00 teniendo que cancelar la diferencia de $300.00 en 2 meses (mayo y junio). El asegurado se siniestra el 14 de agosto de 2010  y reporta el aviso de accidente el 27 de agosto de 2010 indicando las características de la ocurrencia del siniestro.

Nota: El asegurado tiene 2 pagos vencidos sólo ha pagado la cuota inicial.

¿Indique si la Aseguradora debe darle cobertura al Asegurado? Justifique su respuesta. (10 puntos)
2. El contratante señor Govea tiene asegurado su vehículo de características Ford modelo Xtrail, año de fabricación 2011, con la compañía Sucre desde el 24 de abril de 2011 por una suma asegurada de $35,000, debiendo pagar una prima de $700.00 anuales. El asegurado al momento de la suscripción del contrato de seguro realiza un único pago total de la prima. 

El asegurado se siniestra el 18 de enero de 2012  y reporta el aviso de accidente el 21 de enero de 2012 indicando las características de la ocurrencia del siniestro.

¿El Asegurado tendrá cobertura para solicitar la reparación o en su caso dependiendo de las condiciones del siniestro recibir la indemnización? Justifique su respuesta. (10 puntos)
3. La señora Montero tiene un seguro médico con la compañía Salud S.A., después de 8 meses de tener dicho seguro se le diagnostica un embarazo lo cual indica a Salud sobre su situación. 

Una vez cumplidos los 9 meses de gestación se prepara para dar a luz a su bebé, por lo que presenta dicha información a Salud, emitiendo una orden de liquidación para que la asegurada lleve el documento a la clínica privada.

Nota: Los gastos de la hospitalización y cirugía por cesárea es de $2,000 y lo gastos de hospitalización y parto normal es de 1,400. La cobertura para la operación de cesárea es de $1,000 y parto normal $800.

Realice el análisis del caso e indique cuál sería el valor de la cobertura que daría Salud y cuál sería el valor a pagar por el asegurado. Defina si el desembolso es Pago directo o vía reembolso.  (10 puntos)
4. El contratante empresa Créditos Económicos tiene asegurado su vehículo de características Nissan Frontier, año de fabricación 2011, con la compañía Río Guayas Cía. de Seguros desde el 14 de Abril de 2011 por una suma asegurada de $36,000, debiendo pagar una prima de $800.00 anual. El asegurado al momento de la suscripción del contrato de seguro realiza un único pago total de la prima. 

El asegurado se siniestra el 09 de agosto de 2011  y reporta el aviso de accidente el 19 de agosto de 2011 indicando las características de la ocurrencia del siniestro.

Nota: Los gastos de reparación entre mano de obra y repuestos ascienden a $9,000.00.

¿Según su criterio el vehículo debe ser reparado o considerado pérdida total? Realice el análisis para que el vehículo en mención sea considerado como pérdida parcial o pérdida total. Realice la respectiva liquidación de siniestro. (20 puntos)
